
Asymptotische Notation multiple choice

Es seien f (n) = 2(3 log2 n)/2 und g(n) =
∑n

i=0 i2. Was gilt dann?
(1) f (n) = O(g(n))
(2) f (n) = o(g(n))
(3) f (n) = Ω(g(n))
(4) f (n) = ω(g(n))
(5) f (n) = Θ(g(n))

Auflösung: (1) & (2)
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Rekursionsgleichungen (1) demogr.

Die Rekursion T (1) = c,T (n) = a · T
(n

b

)
+ t(n) sei zu lösen. n ist eine

Potenz der Zahl b > 1 und a ≥ 1, c > 0 gelte.
(a) Wenn t(n) = O

(
n(logb a)−ε

)
für eine Konstante ε > 0,

dann ist T (n) = Θ(nlogb a).
(b) Wenn t(n) = Θ(nlogb a), dann ist T (n) = Θ(nlogb a · logb n).
(c) Wenn t(n) = Ω

(
n(logb a)+ε

)
für eine Konstante ε > 0 und

a · t
(n

b

)
≤ α · t(n) für eine Konstante α < 1, dann T (n) = Θ(t(n)).

Lösung für T (1) = 5,T (n) = 3 · T (n/9) + n/2?
(1) T (n) = Θ(n3)

(2) T (n) = Θ(n2)

(3) T (n) = Θ(n · log n)
(4) T (n) = Θ(n)
(5) T (n) = Θ(

√
n)
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Rekursionsgleichungen (2) demogr.

Die Rekursion T (1) = c,T (n) = a · T
(n

b

)
+ t(n) sei zu lösen. n ist eine

Potenz der Zahl b > 1 und a ≥ 1, c > 0 gelte.
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≤ α · t(n) für eine Konstante α < 1, dann T (n) = Θ(t(n)).

Lösung für T (1) = Θ(1),T (n) = T (n − 1) + 7 · n ?
(1) T (n) = Θ(n2)

(2) T (n) = Θ(n log n)
(3) T (n) = Θ(n)
(4) T (n) = Θ(n6/7)

(5) T (n) = Θ(log7 n)
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